

## El Jefe del Estado recorre detenidamente diversas zonas del campo sevillano

### Estuvo visitando también, con su ilustre esposa, el Real de la Feria

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana la isla Mayor, en las marismas del Guadalquivir.

A las ocho y media de la mañana salió el Caudillo del Alcázar, acompañado del ministro de Agricultura, señor Cavestany, y seguido de los jefes de sus Casas civil y militar y ayudantes de servicio.

A su paso por los pueblos de San Juan de Aznalfarache, Coria del Río y La Puebla, donde se habían colocado arcos de triunfo y pancartas de salutación, el vecindario de cada uno, concentrado a lo largo de la carretera, tributó al Generalísimo entusiastas salvas de vítores y aplausos.

En La Puebla, el Caudillo ocupó con el ministro de Agricultura un "jeep" y se dirigió al cortijo de Torre de Benamar, desde donde contempló la vega de Puebla del Río, que antes estaba bajo las aguas y que ahora se ha puesto en cultivo, una vez realizadas las obras de desecación. Estas obras afectan a la margen derecha del Guadalquivir y a todas las marismas, que tienen una superficie de treinta mil hectáreas.

El señor García de Sola explicó al Caudillo el plan de obras en la Confederación, que ha desecado ya diez mil hectáreas y se propone desecar otras diez mil. Aquí le fueron presentados a Su Excelencia los miembros de la Junta directiva de beneficiarios de esta zona y uno de ellos expresó al Jefe del Estado la gratitud de los labradores. El Caudillo conversó un rato con ellos y les dijo que esto se debía a la eficacia de un régimen.

Después, el Caudillo se trasladó al pueblo de Alfonso XIII. El Caudillo penetró en la iglesia, donde los PP. Franciscanos entonaron un Te Deum. Su Excelencia el Jefe del Estado oró ante la imagen de la Virgen de las Sales, bajo cuya advocación está colocado el templo. A la salida de éste, el pueblo en masa hizo objeto al Generalísimo de los mismos vítores y aclamaciones que a su llegada.

De aquí se dirigió el Jefe del Estado a una parcela llamada del Caudillo, donde uno de los labradores de esta zona regaló a Su Excelencia una hectárea de terreno de labor.

Más tarde visitó el poblado de El Puntal, que, por acuerdo unánime de sus vecinos, que así lo han solicitado de las autoridades, se llamará a partir de hoy Villa Franco del Guadalquivir. El pueblo entero dispuso un indescriptible recibimiento al Generalísimo.

El Generalísimo, recorrió más tarde las instalaciones para la toma de aguas del río, que tienen una potencia de noventa caballos, en dos grupos. Entre vítores y aclamaciones incesantes, el Caudillo abandonó este poblado y dio por terminada, cerca de la una de la tarde, su visita a esta extensa zona, que se ha convertido en una magnífica fuente de riqueza.

La isla Mayor, que tiene una superficie de treinta mil hectáreas, se ha creado en diez años, por la iniciativa privada. La producción arrocerá de esta zona que en 1937 era de tres millones de kilos se ha elevado a treinta y nueve millones en la pasada campaña y hasta ahora han sido puestas en cultivo. Para llegar a este resultado ha sido necesario mover doce millones de metros cúbicos de tierras y construir quinientos sesenta kilómetros de canales, ciento veinte kilómetros de diques y cuatrocientos treinta de drenes. En 1937 se pagaban dos millones ochocientos mil pesetas en jornales y en la actualidad los ochocientos obreros que prestan servicio en esta zona tienen un presupuesto de setenta y cinco millones de pesetas en jornales.

En Villa Franco del Guadalquivir se han montado instalaciones para el ciclo completo de fabricación de papel. La cascárril del arroz se utiliza las calderas y de la paja se obtiene el papel cuya venta ha producido en la última campaña siete millones de pesetas.

En la mañana de mañana, giró visita a los extensos arrozales de la Isla Mayor del Río, donde aconteció el bautizo de un pueblo flamante, al que se ha impuesto el ilustre nombre de Villa Franco del Guadalquivir, en homenaje a su preclaro visitante.

No es para describir el júbilo de los colonos de las Islas félicas, por el honor que Franco les dispensara con su presencia. Vítores y aclamaciones jalonaron el paso de Su Excelencia, bajo arcos de triunfo, por los pueblos ribereños, nomenclaje calido que resumieron los istenos del río en tono de verdadera apoteosis. De manera a la vez simbólica y efectiva, Franco, al concederle la propiedad de una minúscula parcela del arrozal inmenso, quedó vinculado a la comunidad colonizadora, solemnizándose estos actos con un Te Deum de gracias, en el que el Jefe del Estado acompañó la emoción popular. Clamorosa despedida puso fin a la mañana excursión y otra vez al Caudillo cuando por ellos pasaba en viaje de retorno.

(Pasa a cuarta página)

en su totalidad para combustible de pesetas.

La transformación de esta zona ha tenido un período heroico. Una vez realizadas las obras de desecación, se asentaron en estas tierras gran número de labradores valencianos en su mayoría, que sufrieron las consecuencias de paludismo y de otras enfermedades derivadas de éste. Hubo muchos que desistieron ante el peligro y el esfuerzo que estos trabajos requerían. De los que quedaron, más de cuarenta por ciento son hoy propietarios de superficies de cuarenta a cincuenta hectáreas cuyo valor actual es de sesenta mil pesetas por hectárea y que adquirieron en su totalidad con un capital inicial de veinte a veinticinco mil pesetas. Cada una de estas hectáreas produce hoy una renta de veintidós mil pesetas anuales.—Cifra. VISITA A LA FERIA

Sevilla.—S. E. el Jefe del Estado ha visitado la Feria poco después de la una y media de la tarde, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, que llevaba en brazos a su

(Pasa a tercera página)

## Conferencia de José María Pemán, en París

### Cuba concurrirá a la Feria del Campo

La Habana.—Cuba concurrirá a la Feria internacional del Campo que habrá de celebrarse en Madrid. La cunicultura cubana figura en tal representación y, a este efecto, ha hecho ya un envío de sus productos.—Efe.

### CONFERENCIA DE PEMÁN EN PARÍS

París.—En el Colegio de España de la Ciudad Universitaria de París, pronunció ayer por la tarde una conferencia el escritor español y miembro de la Real Academia Española don José María Pemán, sobre el tema "Diferentes interpretaciones del Quijote". El conferenciante fue muy aplaudido al terminar su disertación por la numerosa concurrencia, entre la que figuraban el embajador de España, conde de Casas Rojas, diversas personalidades iberoamericanas y numerosos estudiantes.—Efe.

(Pasa a tercera página)

## Cien americanos murieron de inanición en un campo de prisioneros en Corea

### Casi la tercera parte de Laos ha sido ocupada por los comunistas

Pan Mun Jom.—Las operaciones de canje de prisioneros en el día de hoy, comenzaron a las nueve de la mañana (hora local), sin incidentes de importancia, siguiendo la pauta del día anterior, incluso la negativa de unos 50 prisioneros chinos a desayunarse.

Las ventanillas posteriores de las ambulancias que conducían a los prisioneros chinos y norteamericanos, estaban cubiertas de grasa y polvo, para impedir que los rojos pudiesen ver el campo, a lo largo del trayecto de diez millas que separa Munsán de Pan Mun Jom. "No queremos sufrir las consecuencias de que cualquiera de estos comunistas vea nuestras posiciones de la línea del frente, cosa de la que no nos acordamos ayer", ha dicho uno de los oficiales aliados.

### CIENT AMERICANOS FALLECIERON DE INANICIÓN

Munsán.—Un soldado turco, que ha sido puesto en libertad, en el canje de ayer lunes, ha manifestado que cerca de un centenar de norteamericanos murieron en un campo de concentración de prisioneros de los rojos, por no contar con suficiente alimentación. Añadió que los soldados estadounidenses no podían soportar la dieta.—Efe.

### LOS COMUNISTAS SE CONCENTRAN

Hanoi.—Las fuerzas rojas del Vietnam han llegado a los bordes de la gran llanura de Jarrés, en el Estado indochino de Laos, después de haber conquistado casi un tercio de los 200.000 kilómetros cuadrados del Estado, en diez días de operaciones. Las últimas noticias indican que los comunistas están concentrando veinte mil hombres en las montañas cubiertas de bosques alrededor de la llanura.

El otro día, una patrulla sin lucha, esperó que se diera en la llanura la mayor batalla de los siete años de la guerra indochina. Se espera poder aplastar allí el grueso de estas fuerzas rojas.

### PREOCUPACION ALIADA

Washington.—Las autoridades militares ven con preocupación los informes de Prensa de Corea que dicen que los rojos han maltratado a los prisioneros norteamericanos y retenido algunos

## Doce mil millones y medio de pesetas importa el plan de reconstrucción de la R. E. N. F. E.

Madrid.—El plan general de reconstrucción de la R. E. N. F. E., declarado de urgencia, alcanza un importe de 12.661 millones de pesetas, según indica el período "A", dicho plan comprende la renovación y revisión de 6.000 kilómetros de vías, mejoras y ampliación de estaciones, adquisición y reconstrucción de motores Diesel, de maniobras, así como de automotores de la misma marca y eléctrica; adquisición de coches, furgones y vagones nuevos; tendido de puentes, obras diversas, compra de material y herramientas modernas, etc.

Se prepara la electrificación de 1.100 kilómetros, con subestaciones, material motor, unidades de tren, elementos auxiliares y depósitos de máquinas eléctricas. Se incluye la electrificación de las líneas de Miranda de Ebro y Alsacia y de Alar a Santander, con anticipo de 200 y 100 millones, respectivamente, que la RENFE devolverá a Organismos públicos de Vizcaya y Entidades bancarias de Santander.

Han sido encargadas a Inglaterra 25 locomotoras tipo "Mikado" y los materiales para montar en España 100 más. Asimismo han sido encargadas 100 locomotoras al extranjero y 60 más a la industria nacional. Los trabajos para la nueva señalización luminosa se hallan en pleno desarrollo.—Cifra.

## Sale para Europa John Foster Dulles

### Programa conjunto de defensa a largo plazo de EE. UU. y los países del pacto Atlántico

París.—Estados Unidos y sus aliados del Pacto del Atlántico Norte, han acordado un programa conjunto de defensa a largo plazo, en el cual se emplearán setecientos millones de dólares para la construcción de bases defensivas, durante los dos próximos años, según informan fuentes allegadas a la NATO.

Este programa de dos años ha sido adoptado por el Consejo permanente de la NATO en una sesión conjunta celebrada con el comité militar de dicha organización, cuyo plan será sometido a la aprobación del Consejo de Ministros que inicia sus sesiones de primavera el próximo jueves.

DULLES, A PARÍS.—A las 5,59 de la tarde (hora española), ha salido en avión para París el secretario de Estado Foster Dulles, que debe llegar a Orly a las nueve y media de la mañana del miércoles. Se dirige a la reunión del consejo de ministros de Asuntos Exteriores de la NATO.

## Franco aclamado en la Feria de Sevilla

Sevilla. (Crónica de ANTONIO OLMEDO).—Cuando al iniciarse la Primavera, el campo llega a las lindes de Sevilla con las promesas y realidades del año, estalla el júbilo en la ciudad y en lo que fue egido, cabe el Prado de San Sebastián, se logra esta fiesta originalísima que es la feria sevillana de Abril. Tiene esta feria, sobre su alegría desbordante, un profundo sentido reverencial del campo. Es el campo andaluz con sus dehesas y marismas, sus viejos olivares, sus toros bravos, sus finísimos potros y sus inmensas plazas de orejas, lo que se enciende en el rodeo y lo inunda con su impresionante riqueza. Quizás de la Andalucía campesina, que a un tiempo trabaja y canta, sea la feria sevillana su más alto exponente. Por eso Sevilla, en su fecha cumbre, ha sido elegida por Franco para asomarse al campo de la Andalucía agrícola y ganadera, a la que mira con amorosa solicitud.

Si el Jefe del Estado, apuró ha dos días una jornada de apotador trabajo en su visita a la zona forestal de la marisma almonteña, donde tiene su trono la blanca paloma —he-

## Actualidad gráfica burgalesa



Tres documentos gráficos de los actos celebrados el domingo último en Burgos, con motivo del "Día de la Parroquia" y la fiesta del Escapulario. En la parte superior, el excelentísimo señor Arzobispo y resto de autoridades que presidieron los actos en la Iglesia de San Lorenzo, admirando el pergamino que le fue regalado por sus feligreses a don Rufino Gómez Moradillo, párroco de aquella feligresía. En la parte central, un momento de la solemne bendición del nuevo estandarte de la Cofradía del Carmen y finalmente, el gobernador civil presidiendo el desayuno que fue reparado en la Iglesia de San Lesmes a veinte pobres de dicha parroquia. — (Fotos Fedé)

## Detención de una banda de espías rojos en Austria

### La integran doce personas, de ellas cuatro muchachas de veinte años "Rommel era un adversario que jugó limpio", dice el mariscal Auchinleck

Viena.—Doce personas, entre ellas cuatro mujeres, han sido detenidas hoy por las autoridades austriacas y otras están siendo objeto de investigaciones, en relación con el descubrimiento de una red de espionaje por los agentes norteamericanos del contraespionaje.

Las detenciones han sido anunciadas simultáneamente en Salzburgo, cuartel general de las fuerzas norteamericanas en Austria y aquí, en Viena, ciudad ocupada por las cuatro potencias.

El Ejército norteamericano anuncia que ocho de los acusados han confesado haber realizado espionaje entre las fuerzas americanas en su zona de ocupación de Austria y en Viena y de haber pasado la información, a cambio de dinero, a los jefes del espionaje checo y a agentes de la Unión Soviética.

Se anuncia que el centro de la red checa de espionaje está en Brno (Checoslovaquia), ciento cincuenta millas al Norte de Viena.—Efe.

### ELECCIONES EN DINAMARCA

Copenhague.—Los daneses celebraron hoy elecciones generales en un día de sol brillante, para elegir su tercer Gobierno de la postguerra, y a fin de aprobar el nuevo Parlamento las emendas constitucionales, una de las cuales permitirá a la princesa Margarita, que cumplió los 13 años de edad en la semana pasada, suceder a su padre, el Rey Federico CONDENAS EN PRAGA

Londres.—Radio Praga informó anoche que dos personas habían sido condenadas a muerte y otras ocho a penas entre cinco años y cadena perpetua, por intento de asesinato de un funcionario del partido comunista checo.

### LA TERCERA IMPORTANTE RED DE ESPIONAJE DESCUBIERTA

Viena.—Se ha sabido que las cuatro mujeres detenidas por espías, tienen todas ellas alrededor de los veinte años de edad, y que obtuvieron información de los militares norteamericanos. Las doce personas detenidas son de origen checo o étnico alemán.

Serán juzgados todos los detenidos en Austria, por un tribunal civil norteamericano, dentro de pocas semanas, según dice un comunicado. Es esta la tercera red de espionaje importante de agentes checos que operan en Austria, desde la guerra, contra las tropas norteamericanas.

### OPINION SOBRE ROMMEL

Londres.—El mariscal Auchinleck, que fue comandante del VIII Ejército británico en Egipto, ha descrito hoy al mariscal alemán Rommel como buen soldado, buen dirigente y adversario que siempre jugó limpio.

Hablando con motivo de la inauguración de una exposición de los documentos de Rommel, en esta capital, el mariscal británico dijo: "Rommel, ciertamente fue un hombre al que hay que respetar, porque era muy buen soldado y porque nos dio mucho que hacer". Puso de relieve que él estaba solamente interesado en Rommel como soldado y agregó: "Siempre me ha gustado pensar que si un hombre es un buen soldado y un buen jefe, no puede ser verdaderamente un hombre malo".—Efe.

## La Feria de Abril sevillana aplazada por las lluvias



Sevilla.—Descargó el domingo sobre esta ciudad, intenso y continuo aguacero, obligando a aplazar hasta ayer martes el comienzo de la tradicional feria de Abril. En el Real de la Feria, los impermeables y paraguas componen una estampa nortea, sobre el pavimento salpicado por la lluvia.—(F. Cifra)

## Localización de un importante yacimiento de cobre en Navarra

### Botadura, en Cartagena, de un mercante de más de 6.000 toneladas

### Pronto será exhibida en Madrid una película en relieve y colores

Murcia.—El ministro de Obras Públicas ha comunicado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que ya ha firmado la aprobación del proyecto de obras de encauzamiento de la margen izquierda del río Segura, entre el puente de Laquerías y el límite con la provincia de Alicante y cuyo presupuesto de ejecución importa ocho millones de pesetas.

### BOTADURA DE UN NUEVO MERCANTE

Cartagena.—Un nuevo mercante, construido en los astilleros de la Empresa Nacional Bazán, ha sido botado hoy al agua. Este barco bautizado con el nombre de "La Mancha" pertenece a la Empresa Elcano y tiene un desplazamiento correspondiente a 6.043 toneladas peso muerto, cuatro mil toneladas, equipo propulsor un motor de seis cilindros cuatro tiempos 2735 H. P. La capacidad total de la bodega es de 6651 metros cúbicos en grano y 6.100 en balas. Velocidad de autonomía 15,5 nudos, con autonomía en régimen normal de seis mil millas.

### LOCALIZACION DE UN IMPORTANTE YACIMIENTO DE COBRE

Pamplona.—Ha sido localizada un importante yacimiento de cobre que comienza en la zona petrolífera junto a Los Arcos, y atraviesa Navarra para terminar en Biel, pueblo de la provincia de Zaragoza, por Sangüesa y Sos del Rey Católico, con un total de dos mil hectáreas de estructura.

Las pruebas realizadas dan una

gran riqueza de mineral, según se ha comprobado por las labores preliminares de la explotación que se han hecho en Muez. Además de la obtención del cobre, con destino a las industrias, existe el proyecto de montar una moderna fábrica para la elaboración del sulfato de cobre.—Cifra.

### OFRENDA AL MONASTERIO DE MONTSERRAT

Monasterio de Montserrat.—El poeta don José María López Picó ha ofrendado al Real Monasterio de Montserrat la espiga de plata que ganó en el certamen literario de la "Mancha".

### LA FERIA DE SEVILLA

Sevilla.—Aunque el tiempo continúa inseguro y se ha registrado alguna precipitación durante las primeras horas de la mañana, el primer día de Feria transcurrió con mucha animación.

### La Reina inglesa cumple 27 años

Londres.—La Reina Isabel II de Inglaterra, cumple hoy su 27 aniversario. Entre los presentes recibidos por la Soberana, con motivo de su cumpleaños, figura un pequeño ramo de flores de su hijo el príncipe Carlos, de cuatro años de edad y de su hija, la princesa Ana. Los niños cogieron las flores ellos mismos.—Efe.

### Sus hijos la obsequiaron con un ramo de flores cogidas por ellos mismos

Madrid.—Se asegura que dentro de un mes será proyectada en esta capital una película en relieve y en colores, para lo que los espectadores habrán de utilizar unas gafas que la empresa dará al mismo tiempo que se compra la entrada.—Cifra.

### CIENTIFICOS EXTRANJEROS VISITAN EL CENTRO "CALVO SOTELO"

Madrid.—Los asistentes a las bodas de oro de la Real Sociedad Española de Física y Química, realizaron visitas, por grupos, al Centro de investigaciones de la empresa nacional "Calvo Sotelo", exposición permanente del Instituto Nacional de Industria, Marconi española y al Instituto "Leonardo Torres Quevedo" de instrumental científico.

### ENTREVISTA DEL REY PEDRO CON EL SENOR MARTIN ARTAJO

Madrid.—El Rey Pedro de Yugoslavia ha visitado en el Palacio de Santa Cruz al ministro de Asuntos Exteriores, con quien mantuvo una cordial conversación. También ha sido visitado el ministro de Asuntos Exteriores por S. A. I. el archiduque Otto de Austria-Hungría.

### En audiencia diplomática recibió asimismo el señor Martín Artajo a su Eminencia el Cardenal Cignoni, pronunció apostólico, y el embajador de los Estados Unidos, señor James C. Dunn,

## OTROS DIECISEIS INDIGENAS SON ASESINADOS POR EL "MAU MAU"

### Cae al mar un avión de pasajeros en San Francisco

Nairobi.—En la destruida aldea de Naparami, han sido encontrados los cadáveres de cuatro indígenas asesinados por los terroristas del "Mau - Mau". Otros doce cadáveres fueron hallados ayer.—Efe.

### UN "LORON" EXTRAÑO

Riza.—La policía da cuenta de que el detective Jean Outrabon, ha sido puesto en observación en una clínica, después de que comenzó a llorar repentinamente, de manera desesperada. Outrabon era el policía de servicio en Cannes, encargado de la seguridad del ex Rey Faruk.—Efe.

### ACCIDENTE DE AVIACION

San Francisco.—Un DC-6 de pasajeros, se ha estrellado en la bahía de San Francisco, en las primeras horas

de hoy. Las lanchas rápidas del servicio de guardacostas llegaron rápidamente al lugar del accidente, pero no se ha revelado aún si había supervivientes. El avión volaba de Los Angeles a Oakland. Tampoco se sabe el número de pasajeros que había a bordo del avión.—Efe.

### LOS RUSOS CONSTRUYEN UNA GRAN BASE

Berlin.—Los soviets construyen una gigantesca base aérea y submarina en la isla alemana del Báltico de Bugen, según anuncia el diario "Der Telegraph". Añade que trabajan en su construcción ocho mil presos políticos y deberá estar terminada en ocho años. Muchos obreros mueren de desnutrición y deficientes condiciones sanitarias.—Efe.



De DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 21 de Abril de 1933

PARA los burgaleses, si no la evidencia absoluta existía la firme convicción, nacida de una mercedable estricta...

Francisco de Victoria, el creador del Derecho Internacional, había nacido en nuestra tierra. Disquisiciones de carácter histórico, discusiones y análisis metódicos...

De una vez para siempre —lo afirma, con documento irrefutable, el propio P. Beltrán de Heredia—, puede, pues, proclamarse que el insigne dominico era burgalés.

Mas a nosotros, quizá como consecuencia de un natural fervor por las glorias burgalesas, no nos basta con que esa conclusión, terminante y decisiva, haya sido una realidad. Estimamos que, una vez así demostrada el burgalesismo del P. Victoria, cumple a su ciudad natal, cumplir a su Patria chica, algo más que la natural satisfacción por haberse confirmado una tesis firmemente defendida por nuestros historiadores.

En efecto. No puede bastarnos con que, en el marco de nues-

tra Patria, se haya proclamado esa verdad ya incontrovertible. Es preciso que, desde aquí, se desarrolle una campaña de dimensiones universales —como de dimensiones universales es la figura y es la obra del P. Victoria— para divulgar esa fausta nueva. Precisa y a nuestros investigadores ahondar en el cauce señalado por el P. Beltrán y se lleguen a nuevos descubrimientos en pos de esta tan firme. Mas aún, obligado es que por nuestro Ayuntamiento, nuestra Diputación, nuestras Corporaciones y nuestros Centros docentes, se piense en la necesidad de esa labor, que todas las entidades representativas y culturales deben impulsar, estimular y apoyar. Hay que erigir al Maestro Victoria el monumento que su Patria chica debe dedicarle, un monumento de tan dignas proporciones como el que los juristas de todo el mundo, todos los países del mundo, todos los países del mundo, le erigen siguiendo las huellas que el glorioso dominico burgalés marcó para una norma internacional, modelo de espíritu cristiano, de convivencia y de respeto mutuo. El creador del Derecho Internacional, proclamado burgalés solemnemente por uno de los más doctos historiadores actuales y precisamente antagonista largo tiempo de nuestra defensa del burgalesismo de Fray Francisco de Victoria, bien merece que esos tres propósitos esbozados se conviertan en realidad... ¿No? —B. I.

Los Excmos. Sres. Obispos titular y auxiliar de Calahorra, en Burgos

Ayer, en automóvil, llegaron a nuestra ciudad los excelentísimos señores don Fidel García, obispo titular de Calahorra y don Abilio del Campo, obispo titular de Píoma y auxiliar de la citada diócesis.

En nuestra ciudad cumplimentaron al Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Pérez Platero, prosiguiendo luego su viaje.

Recordatorios de 1.ª Comunión MODELOS DE TODAS CLASES, IMPRESION PERFECTA, ENTREGA RAPIDA Encárguelos en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos"

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Consuelo Revilla González, Francisco Montes Estabán, José-Manuel Vargas Sáinz y María Isabel Montes. Defunciones: Ninguna.

Vendo finca

con casa, almacenes, cuartos, 80 frutales, agua, pie carretera a dos kilómetros puento San Pablo. Felipe Barriuso, Mercedero Miraflores.

NECESITA PRODUCTORES a comisión "OMNI-VENTA" Pasar de 7 a 8. Generalísimo, 2, 4.º

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 684,8; a las dos de la tarde, 685,0; a las siete de la tarde, 684,0. Termómetro.—Temperatura máxima, 17,4 grados a las 17,30 horas; mínima a la sombra, 4,9 grados a las siete horas.

Detención del presunto autor del envenenamiento de 40 ovejas, en Solaraña

Un incendio en Villagalijo

PERFUMERIAS ORIENTE ELIZABETH ARDEN

ELIZABETH ARDEN

EXCURSION.—La Oficina del Fomento del Turismo, organiza para el próximo domingo, día 26, una excursión a Valladolid, con motivo de celebrarse el partido correspondiente al torneo de fútbol entre el titular de dicha ciudad y el Barcelona.

LETRAS DE LUTO.—Falleció ayer en nuestra ciudad, confortada con los Santos Sacramentos, la señora doña

Necesito local

Escribir indicando tamaño, calle, precio alquiler, etc., a "LOCAL". Publicidad "Avance". Apartado 140. BURGOS.

FRESNO DE RODILLA

Los días 1, 2 y 3 de Mayo, se celebrarán bailes públicos y grandes partidos de bolos en la nueva bolera.

"TABLEX"

Tablero de fibras de madera. Grosos: 2-3,5 y 5 milímetros. Dimensiones: 1,75 x 2,75 x 1,22 metros.

REPRESENTANTE

Fábrica disolventes nitrocelulósicos para pintar al duco, desea representante en esa provincia, bien introducido en carrocerías. Dirigirse apartado 338 Bilbao.

Conferencia sobre la «Terramicina» en el Colegio Oficial de Médicos

Disertó el Dr. Parra Lázaro

A las ocho de la noche de ayer, en el salón de actos del Colegio de Médicos, se celebró una conferencia, en la que el doctor don José Parra Lázaro, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid, asistido como auxiliar del doctor Jiménez Díaz, disertó sobre «Terramicina».

El amplio salón apareció ocupado por un numerosísimo público constituido íntegramente por profesionales, asistiendo médicos, farmacéuticos y veterinarios de la capital y de la provincia.

Presidió la junta directiva en pleno y hizo la presentación el doctor Gil Ossorio, como condiscípulo suyo, quien en concisas y certeras frases, destacó la personalidad científica del conferenciante.

Acto seguido, el doctor Parra Lázaro, inició su docta disertación, en la que trató sobre la «Terramicina», moderno producto al que calificó como el más importante de los antibióticos, incluida la penicilina, aureomicina, estreptomina, etc.

Después de extenderse en las diferentes aplicaciones que tiene la Terramicina, señaló la importancia que este antibiótico alcanzará en el futuro por sus preciosas propiedades, significando que su empleo se ve hoy limitado por el elevado precio del producto; pero indicó que el día en que pueda ser producido en grandes dosis, como la penicilina, constituirá un valiosísimo elemento de la ciencia moderna.

Su conferencia, que constituyó una magnífica lección de tipo científico, fue seguida con gran atención y al final premiada con prolongados aplausos.

Por último, fue servida una copa de vino español a todos los asistentes.

SE VENDE máquina trilladora

recién estrenada. Marca AJURIA, capacidad de producción 10.000 kilos diarios; tractor de aceites pesados marca STEYR de 30 H. P., también recién estrenado. Dirigirse por carta a FANCS JULIA S. A., calle Telayno número 62. BARCELONA.

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Burgos

Habiendo quedado vacante el puesto interior número 20 del Mercado de Abastos de la zona Norte, el cual podrá destinarse a la venta de toda clase de artículos alimenticios, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo, que pueden presentar sus instancias debidamente reintegradas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 30 del corriente mes de Abril.

Las condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

LABRADORES!! Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco en la AGENCIA ESPINO

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el concejal señor Pavón interesó conocer lo que le que había sobre la nueva instalación de la oficina del Hiel Vadillos, propiedad del Ayuntamiento, contestándole el alcalde que a dicho edificio se llevará el parque de bomberos.

SU Eminencia el Cardenal Benlloch ha entregado al Excmo. Cabildo Capitular las insignias de basílica de la Catedral de Burgos, que han de usarse en las procesiones del S. T. M. Consistentemente en el «tintinabulum» (por gá), que va en primer término, avisando mediante una campanilla que la procesión se acerca y la «umbrela», especie de dosel de los colores nacionales, en forma de cono rematado por la cruz y ostentando en las caídas de alrededor los escudos de alrededor XV, del Cardenal Benlloch y de la Virgen. Las mencionadas insignias figurarán este año en la procesión del Corpus.

LA temperatura máxima de hoy fue de 13,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,0.

Vida religiosa

SANTORAL. SANTOS DE HOY: La Solemnidad de San José, Santos Sotero, Cayo, papas, León, ob., Santiago, José, pbrs., Lucas, Leonides, mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Solemnidad de San José, segunda oración de las misas privadas de San Sotero y Cayo, tercera El famulo, Gloria, Credo, Prefacio de San José.

Santos de mañana: Sr. Jorge, m., Adalberto, ob., Félix, pbr., Fortunato, dc., mrs., Gerardo, ob.

Misa, con rito semidoble y color encarnado de San Jorge, segunda oración de la octava de San José, tercera de la Virgen, cuarta para pedir la lluvia, quinta El famulo, Gloria, Credo, Prefacio de San José, Puzo, decirse misa votiva o de difuntos.

Acción Católica

EL OBISPO DE ORENSE OFICIA MAÑANA UNA MISA EN LA CATEDRAL

Mañana, jueves, el Obispo de Orense, Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. D. Angel Temiño, ex-consiliario diocesano de la Juventud diocesana de Acción Católica de esta ciudad, oficiará una misa, a las ocho y media, en la Catedral, la cual aplicará por las intenciones de la Acción Católica burgalesa. El Dr. Temiño estrenará la casulla que le ha sido regalada por esta Asociación.

Se invita a todos los miembros de la Cbra a asistir a la misa, así como al público en general.

LABRADORES!! Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco en la AGENCIA ESPINO

SE VENDE un carro de una caballería nuevo y un brabant del cerro, en buen uso. Marmellar de Arriba, Angel Sáez.

HUESPEDES CEDO habitación de dos amigos, pensión completa. Informar en Vega 15, Ultramarinos.

DARIA pensión completa, sitio céntrico y teléfono. Informes esta Administración.

TRASPASO tienda conestables con o sin existencias y plus por ausencia. Cedó des habitaciones número 11, cuarto.

TRASPASO bar La Espinola con vivienda, pafomes en el mismo, flores en Florez 10.

SE TRASPASA establecimiento de calzados y otros artículos de confección principal calle de Sevilla. Informes, don Camas Sáez, Isidoro Camas Sáez, 5, Segovia.

VARIOS FOTOGRAFADOS: Confección rápida y esmerada. Talleres Graficos DIARIO DE BURGOS. Calle Victoria 13, Tel. 2015.

GOJO La gripa y resaca se combaten radicalmente con coñac y el especial. Valeriano 25. Rocio Sanjurjo.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Infancia militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes:

Don Manuel González Gallardo; excelentísimo señor don Andrés Basanta, presidente de la Audiencia territorial de Burgos, y don Luis Pérez Fadon.

DESTINOS.—Se destina a la intervención de los Servicios de Córdoba al comandante interventor don Miguel Esquiú Sazatornil, de los Servicios de Sanidad y Transportes de esta Plaza.

Gobierno civil VISITAS.—El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, recibió las siguientes, correspondientes a los días 20 y 21 del actual:

Don Valentín Chicote, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Requena de la Sierra; don Tomás Nuñez Jiménez, administrador de la Azucarera del Arlanzon; don Enrique del Olmo, concejal del Ayuntamiento de Melgar de Fernamental; don Mariano Iglesias y don Luis Lozano, alcalde y médico, respectivamente, de La Aguilera; comisión de vecinos de Pineda de la Sierra; don Eusebio Calonge, arquitecto del Ministerio de la Gobernación; don Arsenio Gutiérrez, vecino de Burgos; don Francisco Larreategui y don Ricardo Palma, vecinos de Briviesca y Barcina de los Montes; don Celedonio Cortezón, alcalde de Abilillos; don Domingo Alvarez, alcalde del Ayuntamiento de Villamediana; don Joaquín Ortega Ibañez, vecino de Villamediana.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

CLASICO.—"Las furias" (3) y "Ni notcha" (4).

AVENIDA.—"Mi mula Francis" (2) y "Doble boda" (3).

CALATRAVAS.—"Jalisco canta en Sevilla" (3) y "El caso de los dedos cortados" (2).

GRAN TEATRO.—"Negro es mi color" (3) e "Historia de dos ciudades" (2).

CORDON.—"El capitán Veneno". POPULAR.—"El camino de Babel" (3) y "Ahi va el espíritu". REX.—"Taras Bouiba" (3) e "Invitación peligrosa".

SALA DE FIESTAS

3'30, Concierto y atracciones. 7'30, Gran te baile de moda. 11'30, Concierto y atracciones.

Dorita de Triana, Carmen Dolores, Marujita Valencia, Rafaela de Córdoba, Los Sinfonic Boys y Orquesta Rex

ARRIENDOS SE ARRIENDA portería en Molino 17, propio para zapatero. Razon en la misma, habitación 7, señor administrador.

SE ARRIENDAN dos locales propios para cualquier industria y habitación, cocina, matrimonio o señora sola. Informes, Salas 3, quinto, derecha.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS VENDE volquete de 5 a 7 toneladas. Informes, Talleres García, Villarcaro 8.

FURGONETA Citroen B 14, HP. perfecto estado se vende en Briviesca. Razon Santos Miguel.

SE VENDE camion Hispano en Continental Auto S. A. Carretera de Madrid 81.

de esta ciudad; don Félix Grijelmo, jefe local de Mahamud; don Emiliano Mediavilla y don Andrés Martínez, vecinos de Villavieja del Pinar; don Julián Martínez, alcalde y un concejal de Villamanazo; don Vitaliano Santamaría, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Mercederos y señores alcalde, teniente alcalde y secretario del Ayuntamiento de Lerma.

Notas y avisos sindicales Durante dos días ha permanecido en Burgos el jefe nacional de la Obra sindical de Colonización, don Francisco Carrilero García, acompañado del ingeniero agrónomo asignado de Burgos, don Mariano Fernández Rico.

Con el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo y el vicepresidente de Obras Sindicales, don Antonio García Berzosa, cambiaron amplias impresiones acerca de la labor de colonización en nuestra provincia, trasladándose a Rca de Duero, donde celebraron una reunión con las juntas de colonización de la vega de Piteos y bodega cooperativa. Luego visitaron las obras llevadas a cabo, de transformación de secano en regadío en Honorita de Valdearados, con la junta y grupo sindical allí creados, para realizar obras de regadío.

En Salas de los Infantes presidió una asamblea de agricultores, en el curso de la cual se trataron varios asuntos de colonización colectiva de remolacha, construcción de un almacén-granero y casa de hermandad.

Ayer, las jerarquías nacional y provinciales visitaron el valle de Villavieja y Villarcayo, donde celebraron asambleas con los agricultores de aquellas comarcas, para tratar los problemas existentes, principalmente los relativos a importantes regadíos proyectados en ambas localidades.

EXPOSICION DEL HUMORISTA.—La Jefatura provincial de Educación y Descanso, en vista de los grandes éxitos y buena acogida obtenidos en años anteriores, en sus exposiciones del humorista, convoca su IV Exposición provincial, que tendrá lugar en la Sala de Arte del Excmo. Ayuntamiento, del 10 al 17 de Mayo.

Las obras que podrán ser presentadas a la Exposición serán de naturaleza humorística en su contenido o en su expresión.

Cada productor podrá presentar cuantas obras considere convenientes, pero únicamente serán expuestas aquellas que por su materia y presentación lo merezcan.

La Jefatura provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso", establece los siguientes premios: Sección de Pintura al óleo, acuarela o dibujo a todo color: Premios de 500, 400 y 300 pesetas.

Sección de caricaturas de personalidades públicas: Tres premios de 300, 250 y 200 pesetas.

PRECISANSE obreros y aprendizas en Galletas Payno.

MUCHACHA para París necesitado de 30 a 50 años, buen sueldo, Hotel España, de tres a cuatro tarde.

SE NECESITA un guarda para el ganado caballar de la Sección. Tratar con el alcalde.

CHICA se necesita. La Castellana, Villa Marina.

SE NECESITA sirvienta, 30 a 40 años. Revilla Vallejera C. Zamorano.

VENDE criado de laboranza. Granja Villagarrama. Informes, García.

SE NECESITA mujer de 30 a 50 años para asistir a tres, con informes, bien retribuida. Arturo Bayon, Pampliega.

NECESITO aprendiz de modista. Alonso Martínez 5.

MUCHACHA necesita matrimonio solo. Madrid 4, segundo, izquierda.

COMPRA Y VENTAS SILLA para niño, se vende. Informes, Heróles del Alcazar 4, Porteria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDE motor de gas, potencia, piezas, soldadura a tógena, yunque, bscula, cuatro bañeras, somier Numancia, balcones y puertas de hierro. Puebla 10, bajo.

VENDE cámara fotográfica. Netax, Tassar 2, 8, telémetro. Bicicleta camión, motor trifásico 3/4. Santa Clara 46.

VENDE vestido primera comunión niña. Fernán González 22, primero, derecha.

VENDE madera usada. Rey Don Pedro 48.

VENDE dos vestidos organdi primera comunión. Plaza de Santa María 8, segundo.

ALTA ocasión, maquina de escribir americana, venden en Diego Lainez 10, cuarto, derecha.

VENDE vestido primera comunión. Avellanós 6, habitación 10.

VENDE revista "Blanco y Negro" encuadernada desde el año 1925. Reloj de plata de caballero marca "Omega" y despa-chador. Diego Lainez número 2, habitación 4.

VENDE traje niño primera comunión. Santa Agueda 13, habitación 9.

VENDE 30 gallinas primera puesta, motor eléctrico 2 H. P. tabernas 13.

VENDE 70 gallinas primera puesta, baratas. Finca Corito Ruiz, San Juan 5.

VENDE 30 gallinas primera puesta, baratas. Finca Corito Ruiz, San Juan 5.

VENDE roche niño moderno, bano. Dieciocho, Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detrás Audencia).

TRAJE año primera comunión, Caballero Santiago, vendó, Calera 29, segundo, derecha.

MAQUINAS punto garranzadas, rodamientos. "Loguill". Oso 3, Madrid.

VENDE revista "Blanco y Negro" encuadernada desde el año 1925. Reloj de plata de caballero marca "Omega" y despa-chador. Diego Lainez número 2, habitación 4.

VENDE traje niño primera comunión. Santa Agueda 13, habitación 9.

VENDE 30 gallinas primera puesta, motor eléctrico 2 H. P. tabernas 13.

VENDE 70 gallinas primera puesta, baratas. Finca Corito Ruiz, San Juan 5.

VENDE roche niño moderno, bano. Dieciocho, Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detrás Audencia).

TRAJE año primera comunión, Caballero Santiago, vendó, Calera 29, segundo, derecha.

VENDE material de apicultura, colmenas, centrífuga, prensas etc., Granja Piliuca, teléfono 2302.

SE VENDE casa planta y piso con terreno. Razon San Gil 11, carbones.

SE VENDE bobardilla cuarto piso izquierda, llave en mano. Informes esta Administración.

GANADOS Y APEROS VENDE carro varas dos caballerías. Martín Santillán. Quintanilla de Arriba.

VENDE vaca lechera de pura raza próxima a parir. Santa Dorotea. Almacén de Pielés.

SE VENDE par de mulas de cinco años, un dolo sobre la mano a cambio por vacas, Virgilio Temiño en Revenga de Muñoz.

PERDIDA cachorro casa cuatro meses, blanco o sés negro. Gratificad. Razon Teléfono 1930.

TRASPASO un sitio céntrico tienda conestables, amplia vivienda, renta baja. Informes esta Administración.

TRASPASO tienda conestables con o sin existencias y plus por ausencia. Cedó des habitaciones número 11, cuarto.

TRASPASO bar La Espinola con vivienda, pafomes en el mismo, flores en Florez 10.

SE TRASPASA establecimiento de calzados y otros artículos de confección principal calle de Sevilla. Informes, don Camas Sáez, Isidoro Camas Sáez, 5, Segovia.

EXTRAVIO pótra pelo ovino, estrella en la frente, cola y crin negra, dos años. Felipe Ortega, San Medel, Vega 29.

# LA BOLSA

Madrid.—Empieza la semana con una sesión floja en la que han vuelto a mostrarse ofrecidos los valores industriales y de esta forma se han producido retrocesos.

Interior, 84; Amortizable 4 por 100, 1908, 94; 3 por 100, 1928, 87; Noviembre, 100, 15; 1/2 por 100, 92,40 y Enero 1950, 100; Exentas 99 y Lotes, 100.

Acciones.—España, 520; Exterior, 230; Hipotecario, 304; Central, 321; Español Crédito, 500; H. Chorro, 119; H. Española, 210; Iberiense, 199; Sevillana, 105,75; Eléctrica Madrileña, 111, 108,50; Telefónica, 167; Rif, 526; Campsa, 150; Tabacalera, 167; Naval Ordinaria, 116 y preferentes, 126; Hidrocinivil, 108,50; Explosivos, 240; Hidrotrito, 113,50; Petróleos, 363; Altos Hornos, 176; Auxiliar FF. CC., 290; y Fefasa, 135.—Cifra.

## Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa de hoy en Bancos el Bilbao y el Banesto se hacen con baja de dos y cinco céntimos.

Acciones.—Banco Bilbao, 510; Vizcaya A, 453,50 y B, 450; Viésigo, 164; Española, 213,50; Iberdurea, 198,50; Rif, 527,50; Aznar Especiales, 300; Bilbalna, 1.190; Hornos, 177,50; Bilbainas, 175; Fefasa, 134; Telefónicas, 166 y Resinera, 113.—Cifra.

## BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Español, 12 - BURGOS

## USTED NO PUEDE hacer bajar el precio de la ropa... pero sí puede hacerla durar más

Las manchas y la suciedad que con el uso se van acumulando sobre la ropa de lana, no sólo la hacen parecer vieja y descuidada, sino que debilitan el tejido y disminuyen su duración. Al precio que tiene hoy la ropa bien vale la pena cuidarla un poco.

Para hacer durar más sus trajes y conservarlos siempre como nuevos, límpielos con REXIL. Es un producto nuevo, que limpia instantáneamente las manchas de la ropa, absorbe la suciedad que tiene adherida y aviva el color de la prenda, dejándola como si se acabara de estrenar.

REXIL es el quitamanchas que usted buscaba, que le compensará el alto precio que tiene que pagar por la ropa, haciéndola durar más.

## Semana del Libro

**"MEMORIAS DE UNA BURGALESA"**  
PRECIO POPULAR

**CONCURSO "OMNI VENTA"**

Tercer obsequio de 750 pesetas a RR. MM. del Servicio Doméstico, Santa Clara, 60.

Accésit del primer obsequio: Carnet de 100 pesetas a doña Natividad Ubierna, Melchor Prieto, B.

Idem segundo obsequio: Carnet de 100 pesetas a doña Engracia Carrasco, Melchor Prieto, 15.

Idem tercer obsequio: Carnet de 100 pesetas a don Ramiro Fernández, Vitoria, 48.

**Pida Tickets "OMNI-VENTA"**

## HIJOS DE RAIMUNDO YLLERA, Ltda.

San Pedro y San Felices, 14-16  
(Junto a los Almacenes del S. N. del Trigo)  
**COMPRA VENTA DE CEREALES Y PIENSOS**

## GUIA FACULTATIVA

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Puebla, 2. — Teléfono 2231  
Cruz Roja. — RAYOS X

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3. — Teléfono 1591

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

**J. M. FRANCES GIL**  
MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36

**ARTURO GIL**  
Aparato respiratorio y corazón  
RAYOS X  
Consulta de 10 a 1  
Teléfono 2310  
Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA  
Consulta de 12 a 2  
Vitoria, 10, 2.º

**CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23**  
Teléfono, 2218

**Cleodilde Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22. — Teléfono 1855

# LOS DEPORTISTAS

## Coque exige demasiado al Atlético de Madrid

### Escartín facilitará mañana la lista del equipo B

Madrid.—El próximo jueves el seleccionador nacional de fútbol señor Escartín, facilitará a la Real Federación Española de Fútbol, la lista de los jugadores convocados para formar el equipo nacional B.

SE PREPARA UNA GRAN VELADA DE BOXEO  
Madrid.—Un promotor de boxeo gestiona la organización en la plaza de toros de esta capital de una velada en la que se disputarán tres combates valerosos para títulos nacionales. La reunión tendrá lugar el día 15 de Mayo, y en ella competirán Pedro Antonio Jiménez y el catalán Navarro, para el campeonato de España de los pesos medios; Pericás y Domingo López para el de los semipesados y el actual campeón Echevarría con el madrileño Orozco para el de los medifligeros.

APARECE UN BOLETO CON 14 ACIERTOS  
Cartagena.—Un boleto con 14 aciertos posee el oficial de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Jorge Haenati, que contrajo matrimonio el día 15 del pasado mes de Enero.

COQUE Y EL ATLETICO MADRILEÑO  
Madrid.—En los medios deportivos madrileños se comenta mucho el hecho de que el interior internacional del Valladolid, Coque, no haya regresado a la ciudad del Pisuruga con el resto del equipo. Se asegura que el motivo de ello es su traspaso al Atlético de Madrid, en cuyo equipo ha de jugar el torneo de la Copa del Generalísimo, caso de llegarse a un acuerdo entre ambos clubs, y el jugador.

También se asegura que el Atlético de Madrid se compromete si el traspaso se consuma a ceder al paraguayo Atilio López al Valladolid para la temporada próxima, además de la cantidad en metálico que se estipule para el fichaje de Coque; pero parece

## Hoy salen hacia Sevilla los equipos burgaleses de baloncesto y balonmano

### El Caudillo, después de saludar efusivamente a las autoridades, subió a un coche enjanzado a la andaluz y que conducía el propio alcalde.

Hoy saldrán hacia Madrid, para continuar viaje hasta Sevilla, donde se disputarán las finales nacionales, los equipos burgaleses del Frente de Juventudes de baloncesto y balonmano que, como recordarán nuestros lectores, quedaron campeones regionales en León y Guadalajara, respectivamente.

La expedición está formada por Villar, Ojeda, Angulo, Letona, Gómez Luis, Páco, Domingo, Pablo Martínez, García y Antón.

Les desearamos mucho éxito en esta salida, que les lleva a enfrentarse a los restantes vencedores de los torneos regionales, a fin de proclamar a los campeones nacionales de las especialidades de baloncesto y balonmano.

## VENDO

molino harinero en Montero, dos pares piedras. Tratar con Miguel Gutiérrez, en Revillagodos (Brievska).

**HAGA ESTA EXPERIENCIA GRATUITA**  
CON LOS NUEVOS TONOS DE POLVOS Y DEL MAQUILLAJE DE FONDO



## Campeonato de chapó

En la jornada de ayer del campeonato intersocial de chapó, se registraron los siguientes resultados:

Sres. Martínez y Varona, del Circulo de la Unión, vencieron a los señores Orive y Alonso por 83-67; señores Horigüela y Miguel, del Salón de Recreo, dejaron a los señores Martínez y Varona en 81-60; señores Goya y López Bravo, del Salón, derrotaron a los señores Martínez y Varona por 80-69; señores Martínez y Caballero, del Circulo de la Unión, triunfaron sobre los señores Goya y López Bravo por 84-59, y señores Pinto y Asensio, del Circulo de la Unión, llegaron a 80 mientras los señores Goya y López a 51.

El Casino lleva ventaja de un punto a sus contrarios. En el Circulo de la Unión ha quedado expuesta la magnífica Copa adquirida conjuntamente por ambas Sociedades y que para quedar en propiedad será necesario ganar en el campeonato tres años seguidos o cinco alternos.

La final se jugará mañana, jueves, en los salones del Circulo de la Unión.

## Otra victoria de «Quorum» en el Concurso de Niza

Niza (Francia).—El duque de Alburquerque (España), montando a «Quorum», ha vencido en la prueba «Cadees de Saumur», en el tercer día del concurso hipico internacional.

El jinete español, realizó el recorrido sin ninguna falta.

A continuación se clasificaron: 2. Jiquieres D'Orliola, de Francia, sobre «Ariquin», con cuatro faltas. 3. José Calmon, de Francia, con «Beinvenue». 4. Figueroa, de España, sobre «Gracieux». 5. Señorita Josec Bonnaud, de Francia, sobre «Charleston». 6. Comandante Ordoñez, de España, sobre «Bohemio».

El premio de Mónaco fue ganado por Wilfred White, de Inglaterra, sobre «Estella», sin falta.

## Peña Motorista Burgalesa

Organizadas por la Peña Motorista de Alava las pruebas de velocidad denominadas "El Circuito Motorista de San Prudencio", que se desarrollarán en el circuito que forman los paseos del Prado y de Cervantes de aquella localidad (Vitoria), se ha recibido invitación para los corredores de esta Peña Motorista que deseen participar en las citadas carreras, que se celebrarán el próximo domingo día 26.

A quienes interese cuanto antecede se les darán detalles y facilidades que proporciona la P. M. de Alava, todo ello a la mayor rapidez posible dada la proximidad de la fecha.

## CONCURSO "OMNI VENTA"

Tercer obsequio de 750 pesetas a RR. MM. del Servicio Doméstico, Santa Clara, 60.

Accésit del primer obsequio: Carnet de 100 pesetas a doña Natividad Ubierna, Melchor Prieto, B.

Idem segundo obsequio: Carnet de 100 pesetas a doña Engracia Carrasco, Melchor Prieto, 15.

Idem tercer obsequio: Carnet de 100 pesetas a don Ramiro Fernández, Vitoria, 48.

**Pida Tickets "OMNI-VENTA"**

## GUINERES

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Puebla, 2. — Teléfono 2231  
Cruz Roja. — RAYOS X

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

**J. M. FRANCES GIL**  
MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36

**ARTURO GIL**  
Aparato respiratorio y corazón  
RAYOS X  
Consulta de 10 a 1  
Teléfono 2310  
Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA  
Consulta de 12 a 2  
Vitoria, 10, 2.º

**CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23**  
Teléfono, 2218

**Cleodilde Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22. — Teléfono 1855

## GUINERES

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2  
Calle Santander, 19, tercero.

**GUTIERREZ SESMA**  
PUERICULTOR OFICIAL  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30  
San Juan, 27, 1.º

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32. — Teléfono 1912

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON  
RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 15, 2.º — Teléfono 1533

**DOCTOR VILLA**  
Huesos y Articulaciones  
Cirugía general Rayos X  
Calera 15, 1.º — Teléfono 1446

**DR. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

## F. URRACA

**OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

# El Caudillo en Andalucía

(Viene de primera página)

## Sobre derechos de reserva de trigo y entrega de remolacha azucarera

Madrid.—El Caudillo, después de saludar efusivamente a las autoridades, subió a un coche enjanzado a la andaluz y que conducía el propio alcalde. También subieron la esposa del Caudillo y su hija Carolina ataviada con el traje de flamenca y que le regaló hace pocos días la Sección Femenina. El entusiasmo de los miles de personas que pasaban por el ferriar y llenaban las casetas se desbordó ante la presencia del Generalísimo, cuyo coche fue rodeado por ininidad de caballistas, muchos de los cuales llevaban muchachas a la grupa. S. E. dió en coche varias vueltas por el real. En una de ellas, el Caudillo y su esposa se encontraron de frente con sus hijos, los marqueses de Villaverde, quienes en otro coche pasaban también por el ferriar. Al saludarse con la mano, el gentío arrojó en sus aplausos y vítores.

Después, el Caudillo y su esposa descendieron del coche y entre las ovaciones que sonaban junto a ellos anduvieron muy despacio por las aceras del real. Muchas personas se acercaban para saludar a Sus Excelencias. Tan compacta era la multitud que en algunos momentos el paso quedaba cegado y entonces varios jóvenes, algunos de ellos que vestían el traje típico campero, rodearon a Sus Excelencias y formando un cordón con sus brazos, fueron abriendo calle para que no quedaran cercados por la muchedumbre entusiasmada.

El Generalísimo y su esposa visitaron primero la caseta del Ayuntamiento, donde la Corporación en pleno les ofreció una copa de vino español y después la del Real Circulo de Labradores y Ganaderos, Centro cultural del Ejército, Real Aero Club y Circulo de la Unión Mercantil.

Al salir de la última caseta, el Caudillo continuó paseando por las aceras siendo de nuevo rodeado por la multitud. El Generalísimo correspondía sombrero en mano a las incandescentes aclamaciones de que era objeto.

## RECORRIDO POR UNA AMPLIA ZONA RURAL

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recorrido esta tarde, durante más de cuatro horas, otra extensa zona del campo andaluz, en la que el Instituto Nacional de Colonización y la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir han realizado importantes obras para convertir en regadío unas 1.500 hectáreas de terreno.

En primer lugar, el Generalísimo se dirigió al pantano de la Torre del Águila, que tiene un volumen de 44 millones de metros cúbicos, 60 millones de metros cúbicos hasta el nivel máximo, y 70 millones hasta la coronación de presa.

Desde este lugar, Su Excelencia se trasladó a las fincas Mudapelo y Trova, adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización, con una superficie total de 1.035 hectáreas, de las que 494 son de regadío y 541 de secano. El paso del Caudillo por los poblados fue acogido con grandes muestras de entusiasmo.

De vuelta de la visita a esta gran zona, Su Excelencia el Jefe del Estado se detuvo en el cortijo "El Tordisical", y acompañado de las personalidades de su séquito pasó al poblado construido para los obreros de dicha finca y cuyas viviendas visitó. Primeramente, se dirigió a la iglesia del poblado, donde dentro bajo palio, y seguidamente rezó ante el altar mayor. A la salida, recorrió detenidamente esta gran finca.

Cerca de las nueve y media de la noche el Generalísimo regresó al Alcázar.—Cifra.

## SEMILLA DE REMOLACHA

CIRCULAR.—Como contestación a varias consultas que nos han sido planteadas por cultivadores de remolacha enclavados dentro de la provincia en la zona cuarta y para información de aquellos futuros contestantes, la Junta Sindical Regional Remolachero-Azucarera de la zona cuarta, nos dice lo siguiente:

"Se pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha, que se les entregará la totalidad de la semilla necesaria para la superficie que les ha sido autorizada, salvo aquellos casos en que hayan solicitado una superficie superior a la que cultivaron el año pasado, circunstancia que será preciso acreditar por medio de un certificado de la Jefatura Agronómica de la provincia (si están ac-

## SEÑORA

Para su cabello castigado pida a su PELUQUERO una permanente PERDOBIN a base de yema de huevo

# El campo

## Dos interesantes notas de la Jefatura Agronómica

### Sobre derechos de reserva de trigo y entrega de remolacha azucarera

CIRCULAR.—Como información y contestación a consultas hechas a esta Jefatura, en relación con las posibilidades de acceder a los derechos de reserva de trigo en el año agrícola en curso de 1953, esta Jefatura hace público por la presente, que aparte del cumplimiento de los requisitos que en este aspecto señala la legislación vigente (Orden del 5 de Marzo de 1953, entre otras), para que esta Dependencia tramite los expedientes en cuestión, es obligado que los Cabildos de las Juntas Sindicales Agropecuarias donde radicquen las supuestas y futuras reservas, tengan cumplimiento con anterioridad el plan de siembras (Boletín Oficial de la provincia de 9 de Octubre de 1952); y además, en el caso de secano, acreditar con certificación de la Hermandad que el interesado o sea el propietario de la reserva, aparte de cumplir con la siembra según el cupo individual de superficie que le fue impuesto por la Junta (lo que es obligatorio en todos los casos tanto en secano como en regadío), habrá de reunir la condición de no estar afectados por la Ley de 5 de Noviembre de 1940 los terrenos que interesen ser acogidos a los beneficios que concede la citada Orden de 5 de Marzo último.

La certificación, abarcando los dos extremos antes referidos, puede venir acompañando a la instancia del agricultor que pretende acceder a los beneficios de reserva de trigo y que es preceptivo cursar ante esta Jefatura.

## Regulación del ejercicio de la caza en la temporada 1953-54

Madrid.—Por una Orden del Ministerio de Agricultura, se regula el ejercicio de la caza durante la temporada 1953-54.

Para todas las especies de caza mayor, excepto para el corzo, el rebeco y la cabra montés, la apertura será el 12 de Octubre del año en curso y la veda comenzará el 16 de Febrero de 1954, en todas las provincias peninsulares, excepto en las gallegas, que comenzará el día 1 del mismo mes. La apertura de la caza para el corzo y el rebeco será el 15 de Septiembre del año en curso y la veda comenzará en 1 de Noviembre.

La caza de la cabra montés en los terrenos que señala el artículo tercero de la Orden Ministerial del 30 de Octubre próximo pasado, se regirá por el reglamento que para cada caso apruebe el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza. En los demás terrenos queda prohibida la caza de la cabra montés, en virtud de la mencionada Orden Ministerial de 30 de Octubre.

Para la caza menor, la apertura será el 13 de Septiembre del año en curso y la veda comenzará el 7 de Febrero de 1954; con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el 1 de Abril de dicho año. La fecha de apertura del periodo de caza del "rogallo", será el 25 de Abril del año en curso y la veda comenzará el 21 de Mayo.

Se prohíbe el empleo de postas para el ejercicio de la caza mayor en todo el territorio nacional y se recuerda la prohibición de matar, en todo tiempo, las hembras del ganado cervuno y sus similares, como corzas y gamas.

Con respecto a los vedados de caza, regiran en el presente año las disposiciones vigentes sobre los mismos, pudiéndose sacar en ellos los conejos desde el día 1 de Julio y ampliándose hasta el 12 de Septiembre próximo, inclusive, la obligación de ir acompañados, para su circulación y venta, de una guía que acredite debidamente su procedencia.—Cifra.

## DECLARACIONES DE URGENCIA

Declaradas de urgencia por Decreto de 24 de Octubre de 1951 y O. M. de 5 de Febrero de 1953, las obras de la variante entre los puntos kilométricos 313,250 y 318,900 de la C. M. de Madrid a Irún, para la supresión de las vías de Orón y Miranda de Ebro y de dos pasos a nivel con el F. C. de Madrid a Hendaya", y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero de la Ley de 7 de Octubre de 1939, se hace público a los propietarios afectados y de las personas que tuviesen interés, que el día y hora que a continuación se fija se procederá por el representante de la Administración, asistido de su perito y personal habilitado a tal fin, al levantamiento de las actas previas a la ocupación, a cuya diligencia deberán asistir los propietarios respectivos, previa notificación que se les efectuará dentro del plazo de la inscripción de los inmuebles, fijación de su valor y perjuicios dimanantes de la rápida ocupación, conforme lo estipula el artículo cuarto de la citada Ley, a cuya diligencia podrán asistir los interesados acompañados de perito, si lo estiman conveniente y pudiendo requerir a sus costas la presencia de un notario.

## RELACION DE PROPIETARIOS AFECTADOS

PROPIETARIO	VECINDAD	FECHA DEL LEVANTAMIENTO DEL ACTA			
		Año	Mes	Día	Hora
Basilisa Sabando Sabando	Orón	1953	Mayo	9	
Beatriz Tobalina Cueva	Id.	»	»	»	10,30
Tomasa Castillo Angulo	Id.	»	»	»	»
Lazaro Cantabrana Bastida	Id.	»	»	»	»
Eutimio Martínez Sojo	Id.	»	»	»	»
José Sojo Bastida	Miranda de Ebro	»	»	»	»
Leonides Ruiz Arroyuelo	Orón	»	»	»	»
Arsenio Arnaiz Bastida	Id.	»	»	»	11,00
Amparo Arnaiz Martínez	Miranda de Ebro	»	»	»	»
Sofía Arnaiz Bastida	Id.	»	»	»	»
Ciriaco Navas Herrera	Orón	»	»	»	»
Hros. de Fermín Extrada Martínez	Id.	»	»	»	»
Leonor Saavedra Collado	Madrid	»	»	»	»
Leonor Montoya Pérez	Orón	»	»	»	11,30
Honorato Solorzano Bastida	Id.	»	»	»	»
Alberto López Tobalina	Id.	»	»	»	»
Jaime Sabando Tobalina	Id.	»	»	»	»
Concepción Escudero Buezo	Id.	»	»	»	»
Honorato Tobalina Martínez de Sallanas	Id.	»	»	»	12,00
Angel Tobalina Martínez	Miranda de Ebro	»	»	»	»
Juan Tobalina Cueva	Orón	»	»	»	»
Pablo Tobalina Gómez	Id.	»	»	»	»
Pilar Tobalina Gómez	Id.	»	»	»	»
Maria Martínez de Sojo	Miranda de Ebro	»	»	»	»
Isabel Carcamo Busto	Villarta Quintana	»	»	»	12,30
Felisa Santa Maria Marin	Orón	»	»	»	»
Félix Vadillo Sabando	Id.	»	»	»	»
Alvaro Tobalina Cueva	Id.	»	»	»	»
José Luis Encio Marrón	Miranda de Ebro	»	»	»	»
Antonio Martínez Sojo	Orón	»	»	»	»
Nicolás Dutillo Ruiz	Miranda de Ebro	»	»	»	»

Burgos, 18 de Abril de 1953.

El ingeniero jefe representante del Estado, J. BROTONS, RUBRICADO

Por Carlos LUIS ALVAREZ  
Premio "Marzo 1953" de la  
Dirección General de Prensa

### CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### Le roban el traje de novio cuando se iba a casar

Tortosa. — Desde Valencia se trasladaba a esta ciudad en automóvil para contraer matrimonio en esta ciudad un joven que se detuvo en un pueblo de la provincia de Castellón, para tomar un aperitivo en un bar. Mientras hacia la consumición, le sustrajeron del coche, que había dejado aparcado, cerca del establecimiento, dos maletas en las que llevaba, entre otras prendas de vestir, el traje con el que había de desposarse. Al llegar a esta ciudad se dio cuenta de la sustracción y como faltaban pocas horas para la celebración de la ceremonia, encargó a un sastre la confección de un nuevo traje, lo que ha realizado trabajando durante toda la noche.

Esta mañana, se celebró la boda en la Catedral y los numerosos concurrentes comentaban el incidente. —Cifra.

## Dalí ha llegado a Madrid y ha vuelto a soltar una serie de "cosas raras" a la Prensa

### Imposición de fuertes sanciones a varios panaderos madrileños.- Anuncio curioso.- Polifíctico el turno a «Bienvenido, Mr. Marshall»



Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)

Contra veal Salvador Dalí. Llegó anoche de Barcelona, en compañía de Urrillo, su gran admirador. Al recibir esta mañana a los periodistas les ha pedido que esperen, diciéndoles que se había estado vistiendo de Dalí: traje negro, bastón blanco, chaleco invernal y las guías del bigote lúndano con las cejas. Urrillo estima que Dalí es uno de los primeros pintores del Mundo y que el año 2000 seguirá siendo, pues, al margen de sus excentricidades, es un pintor "como una casa", que ha dominado saber pintar, dibujar, crear, escribir y hasta plagiar con gracia, y además posee un tratado de pintura que es la misma perfección, considerándolo como un catalán internacionalista e imperialista.

En el vestíbulo del hotel les ha contenido a los informadores cosas estupendas. Por de pronto, que las guías de su bigote, aseguradas en ocho millones de francos, crecen en las etapas de invención. Luego, ya pintando el inventario, se las cortó, pues el exceso de ideas en su cabeza hace que le estorben para su trabajo. Un mes antes de nacer, según el mismo afirma, llegó a la conclusión de que era un genio.

"Dalí es lo mejor del mundo", ha dicho, y uno de los hombres más importantes del universo desde el punto de vista cosmológico.

Tiene seis enemigos en cada ciudad, pero los necesita para seguir siendo genial. Estima que el cinematógrafo se halla en decadencia, por lo que él le aplicará una inyección de misticismo nuclear. Ha asegurado que la corrida daliniana del 10 de Septiembre en Barcelona será una fiesta.

Para no dedicar más espacio a esta mezcla de comercialidad, esquizofrenia, audacia, talento, irreverencia y egotismo, consignamos tan sólo el excepcional dibujo que ha obsequiado al mundo con las siguientes definiciones: la guerra es la armonía de los contrarios. La mujer es la fuente más divina de cretinización.

Del hombre. La modestia es una debilidad orgánica. El comunismo es la hecatombe del materialismo moderno. La política es una acción negativa. El arte es una cosmogonía... Y se ha quedado tan fresco.

Todo un alarde de impericia. Toda una prueba de cómo debe hacerse mal cine. Aurora Bautista, la ya gran actriz, rodó esta lamentable adaptación de la bellísima novela cervantina hace algunos años, desde luego antes del estreno de "Locura de amor".

No le habrá hecho la menor gracia verse, si se ha visto, en esta hipoproducción.

### NOTICIAS BREVES

Esta noche, los doscientos profesores nacionales y extranjeros que participan en las bodas de oro de la Sociedad Española de Física y Química —no siempre va a celebrarse los clubs de fútbol— se reunieron en un banquete de gala.

### DIARIO DE BURGOS

Se vende en Madrid en el kiosko de la Cibeles de don Pedro Alcalde.

\*\*\*\*\*  
NUESTRO TELEFONO, 2015

### CAVERNAS

El gobernador civil, a propuesta de la Fiscalía de Tasas, ha impuesto a varias panaderías de Madrid, multas por valor de 150.000 pesetas y cierre de la industria por tres meses.

### ROJETES

En uno de sus editoriales, el diario "Pueblo" recoge esta noche la noticia de que cierto sector de la Prensa extranjera ha divulgado que la película española "Bienvenido, Mr. Marshall" constituye una diatriba contra los Estados Unidos, que ha disgustado a la colonia norteamericana en Madrid. La referencia argumental de esa Prensa es inexacta, y una insidia con evidente intención leonina —escribe el editorialista— el considerar a la película digna de la propaganda soviética antiamericana. Evocar una película a la categoría de "conflicto" hispanonorteamericano es cosa que puede convenir a determinada Prensa extranjera, empeñada en sembrar la discordia entre dos países amigos, pero no a la verdad. No hay ofensa alguna en la producción española, sino buen humor cauterizado y sin amargura, y no puede encajarse mejor el hecho de que el Tío Sam haya pasado por Europa, derramando dólares a manos llenas y olvidándose de España.

### CINE

La novela "El curioso impertinente", de Miguel de Cervantes, ha sido llevada al cine, al que solamente han llegado unas cuantas malas fotografías. Lo demás se ha quedado en el camino.

### TOROS

### Grava cogida de Antonio Ordóñez, en Sevilla

Sevilla. —Segunda de feria, a beneficio de la Cruz Roja. Lleno. Un novillo de Concha y Sierra, para el rejoneador Pareja Obregón, que fue vacunado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros de Guardiola, grandes y bien armados. A la salida del primer toro se arrojó al ruedo un espontáneo. Martorell no hizo nada en su primer acto palmas en el cuarto y estuvo muy bien en el que estuvo en sustitución de Ordóñez. Fue vacunado, dio dos vueltas al ruedo y hubo insistente petición de oreja. Antonio Ordóñez fue cogido al hacer un quite en su primer y pasó a la enfermería, donde se le aplicó una herida en la región glútea izquierda, con tres trayectorias, de pronóstico grave. Manuel Vázquez oyó aplausos en su primer. Fue corneado al torrear de capa al quinto toro, pasando a la enfermería, de donde salió para estar que al último de la tarde, af que hizo una faena suave, oyendo palmas. —Cifra.

### LOS CARTELES DE LA FERIA DE SAN ISIDRO

Madrid. —Ya se conocen los carteles de toros y toreros para las ferias de San Isidro. Este año habrá ocho corridas de toros, es decir, una semana completa, empezando y terminando en domingo. Dichos carteles son los siguientes:

Día 10. — Toros de Antonio Pérez, para Antonio Bienvenida, "Ranchero" y Pimentel.

Día 11. — Toros de Galache, para Aparicio, Posada y "Jumillano", que confirmará la alternativa.

Día 12. — Toros de Quijoto, para Ordóñez, Posada y "Pedrés", que confirmará la alternativa.

Día 13. — Toros de Alipio Pérez Tabernero, para Aparicio, Ordóñez y "Antónete", que confirmará la alternativa.

Día 14. — Toros de Tassara, para Aparicio, "Jumillano" y "Pedrés".

Día 15. — Toros de Bohórquez para Rafael Ortega, "Ranchero" y "Antónete".

Día 16. — Toros de Manuel Sánchez Cobeleda para Antonio Ordóñez, "Jumillano" y "Pedrés".

Día 17. — Toros de Juan Cobeleda, para Antonio Bienvenida, Rafael Ortega y "Ranchero". —Cifra.

## El príncipe Bernardo de Holanda compra un rancho en Méjico

### Ochocientos tres comerciantes detenidos en la Argentina

Buenos Aires. — Las detenciones practicadas durante el último fin de semana, han elevado a 803 el número de comerciantes desahuciosos que se encuentran detenidos. En esta cifra no están incluidos los detenidos por propagar falsos rumores contra el Gobierno. —Efe.

### COMPRA UN RANCHO EN MEJICO

Méjico. — El príncipe Bernardo de Holanda ha comprado un rancho cerca del puerto de Veracruz "con el fin de emprender vastos experimentos agrícolas", dice hoy el periódico "Zócalo". Añade que el popular conserje de la Reina Juliana "se propone mejorar las cosechas mejicanas, con arreglo a las verdaderas posibilidades de la tierra". Se espera que estos trabajos sean dirigidos por peritos agrícolas holandeses. —Efe.

### El español es declarado idioma oficial en los Juegos Olímpicos

Ciudad de Méjico. — El Comité Olímpico Internacional ha decidido que los boletines oficiales de los Juegos sean editados no sólo en francés e inglés, sino también en español, que ha sido reconocido como tercer idioma oficial.

### IMPORTANTE SATISFACCION

Ciudad de Méjico. — El Comité ha designado al delegado cubano como nuevo miembro del Comité ejecutivo y ha dado una importante satisfacción a los países de lengua española al darle igualdad con los idiomas oficiales, francés e inglés.

### CINE CORDON

Hoy, colosal estreno, con el éxito más logrado

### FERNANDO FERNAN GOMEZ

### SARITA MONTIEL

### AMPARO MARTI

### JULIA CABALBA

### JOSE ISBERT

### MANOLO MORAN

### El CAPITAN VENENOSO

Dirigida por LUIS MARQUINA

La novela más popular de Alarcón convertida en la más divertida película

Sesiones 5,15 y 11 noche, 5 pesetas  
Sesiones 7,45, 7 pesetas.

### POPULAR CINEMA

Grandioso programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche.

### EL CAMINO DE BABEL (n. t.)

### AHI VA EL ESPIRITU (n. t.)

Precios 1 y 2 pesetas

## Se inaugura en Villarcayo un Centro de inseminación ganadera para équidos

Según el plan trazado por la Dirección General de Ganadería, a través del Servicio de Inseminación Ganadera y en colaboración con la Dirección de Cría Caballar del Ministerio del Ejército, se han creado Centros de Inseminación en varias paradas de sementales del Estado y en ellas en esta provincia en las paradas de Burgos, Miranda de Ebro y Villarcayo.

En esta última ciudad tuvo lugar el día de ayer la inauguración oficial del Centro a ella asignado, para lo cual se desplazaron de Burgos el inspector jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete; el capitán jefe de la sección de sementales, señor Fidalgo, y los técnicos don Fulgencio Portero y don Carlos de la Sota.

Una vez en Villarcayo tuvo lugar en el Ayuntamiento un acto presidido por el alcalde, Sr. Abajara, en el que, después de ser presentado al numerosísimo público por el inspector municipal veterinario señor Ruiz Gallardo, don Alfredo Delgado pronunció una conferencia en la que explicó de forma sencilla los fundamentos y ventajas del método de inseminación ganadera, lo mismo bajot el punto de vista sanitario que desde el de la mejora ganadera.

La disertación del señor Delgado fue seguida con gran interés por los técnicos y ganaderos presentes, que a continuación presenciaron una demostración práctica en los locales de la parada realizada por el técnico veterinario Sr. Catalina, encargado del Centro allí establecido y que fue seguida con gran interés por los asistentes.

## Franco aclamado en Sevilla

(Viene de primera página)

Al llegar a la ciudad, después de recibir el homenaje del campesino de Andalucía, como no compartir con el pueblo la alegría de su feria, que es y representa eso: campo fértil y bien labrado? En coche con tiros y jaezes del país, Franco, acompañado de su esposa, que llevaba en brazos a su linda nieta mayor, vestida de "flamenco", entró en el Real de la feria, y no hicieron falta escoltas protectores. El jefe del Estado se había metido en la entraña de la fiesta genuina y era el pueblo el que tenía a gala y honor insuperable, el hecho de darle guardia. Una ola de entusiasmo vibró y a lo largo del ferrial, aplausos y vitores restallaron con ruido armónico de poderosa vibración cordial.

Pero el entusiasmo subió de plon-ton cuando Franco bajó del coche y a pie, acompañado del alcalde, recorrió la Feria en toda su amplitud. Era que el pueblo sevillano, anhelante de la cercanía de Franco, la había logrado dentro de su feria incompable. Por eso la ciudad se estremeció ayer en cordialidad y jubilo al conseguir el vehemente deseo que lo acuciaba.

El pueblo, lleno de encendida fe, ha sabido corresponder al gesto magnífico de Franco, a quien Sevilla, ufana, brinda esta su espléndida fiesta genuina de Primavera, que nace al conjuro de la llegada del campo a la ciudad.

## Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

### XIII "EL PELIGRO NAZZI"

—Eso también lo he observado yo. Pero conmigo puede usted estar tranquilo. Yo —si trato de encontrar algún "nazzi" es por mera curiosidad profesional y no para comerme con patatas.

UN CUENTO VIEJO

Para entrar mejor en la confianza y crear un clima apropiado, mi interlocutor me contó un viejo cuento de los que se contaban en las cervecerías alemanas hace años. Era éste: "Visitaba Hitler una fábrica en los comienzos de la implantación del nacional-socialismo y preguntaba al director, rogándole que le contestara con toda sinceridad:

—Vamos a ver, ¿cuántos obreros comunistas quedan aquí?

—Yo creo que unos diez por ciento —respondió el director.

—¿Cuántos socialdemócratas?

—Un cuarenta por ciento.

—¿Cuántos hay apolíticos?

—Otro cuarenta por ciento.

—Entonces, ¿cuántos hay que sean nacional-socialistas?

—¿Nacional-socialistas? ¡Todos, mein Führer! —concluyó el hombre dando un tacozazo y cuadrándose militarmente.

Mi interlocutor quería sacar del cuento la conclusión de que así como entonces todo el mundo era "nazzi", cualesquiera que fuesen sus ideas, ahora todo el mundo es democrata, piense como piense.

—Pero, en general, los alemanes adoraban a Hitler. ¿Eso no me lo va usted a negar!

—De las adoraciones de las multitudes no hay que fiarse gran cosa. En efecto, muchos creímos en Hitler porque supo hacer que Alemania fuera respetada en el Mundo y nos devolvió la confianza que habíamos perdido en nosotros mismos. Muchos caímos además en el error de creer que era un hombre excepcional y que sabía arreglárselas de forma que consiguiéramos todo lo que deseábamos sin recurrir a las armas. El día que comenzó la guerra, no obstante las primeras victorias, Hitler perdió por lo menos la mitad de la fe que habíamos depositado en él. El día que sufrió la primera derrota, perdió el resto. Nos convencimos de que era un hombre como los demás, sujeto a error. ¡Un error espantoso que nos llevaba a la catástrofe! En el curso de la guerra el deseo íntimo de una gran parte de los alemanes era que Hitler le ocurriese algo que le apartara del Poder para que el país y sus destinos quedaran en manos de Goering.

—Sí, ya he visto que, incluso ahora, a Goering se le recuerda con más simpatía.

—Era más humano y muchos creen que más inteligente. Su mujer y él distribuyen siempre en la medida de sus fuerzas a ablandar las represiones. Un detalle es que le hacían mucha gracia los chistes que contra el régimen corrían de boca en boca. Llegó a pagar los chistes, siempre que fueran verdaderamente originales, a cinco marcos.

NUREMBERG RESUCITA

Después de haber la cerveza salimos a dar un paseo por la ciudad. Nuremberg que ha sido una de las capitales más bonitas del Mundo, quedó destruida en un noventa por ciento. Los aliados quisieron castigar especialmente esta ciudad por ser la sede de las grandes paradas "nazzis".

A los viajeros que llegaban a Nuremberg el año 1945, les parecía que allí no había quedado piedra sobre piedra. Sin embargo, la constancia y paciencia de los alemanes han convertido de nuevo a Nuremberg en una bella ciudad. Han restaurado las murallas (que sufrieron muy poco, ya que en la Edad Media se construía como si ya se contase con la edad de las bombas), han limpiado los fosos, han arreglado y vuelto a poner como estaban infinidad de edificios, han hecho otros nuevos...

Nuremberg era también la ciudad que tenía más cantidad de iglesias bonitas. La de San Lorenzo —que es una verdadera joya— ha sido totalmente restaurada gracias al donativo de una señora norteamericana multimillonaria.

—Esta señora —me dijo el guía— es de origen alemán. Uno de sus ascendientes había sido cura en esta iglesia. Tan pronto como se acabó la guerra vino aquí y ofreció los millones que hicieran falta para restaurarla.

—Ese rasgo me recuerda a lo que pasa en el Tenorio cuando el comendador manda construir aquellos monumentos funerarios en el cementerio de Sevilla. Ello permite luego a don Juan decir aquello de "Si buena vida os quite..."

Mi interlocutor no se enteró bien porque no había leído a Zorrilla.

"AHI LOS AHORCARON"

Nos llegamos después hasta el Palacio de Justicia, donde se celebró el famoso proceso contra los jefes nacional-socialistas. Yo quisiera entrar.

Nos dijeron que se podía visitar las salas pero que —precaución imprescindible!— no estaba permitido sacar fotografías del interior.

Estuvimos viendo la sala donde se celebraron las sesiones. No había en ella más que una mujer que limpiaba el polvo. Vimos también el ascensor en el que subían los procesados y desde una ventana de los corredores me mostraron el patio en el cual se alza una especie de hangar.

—Allí dentro fueron ahorcados! —me dijo mi acompañante.

Después me reveló que, a una gran parte de los alemanes le alegró bastante que Goering se las arreglara para salvarse de la horca aunque no de la muerte. Los que le vieron durante aquellos días del proceso, siempre sereno y sonriente, estaban seguros de que lo tenía todo dispuesto para un fin inesperado.

—Mi amigo por fin concluyó:

—Entienda usted que la simpatía hacia Goering no significa en absoluto simpatía hacia el régimen nazzi.

## Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

### XIII "EL PELIGRO NAZZI"

Cuando los periodistas extranjeros llegan a Alemania todo se les vuelve preguntar:

—¿Y los nazzi? ¿Dónde están? ¿Existe realmente el peligro nazzi en Alemania o no existe?

Como es de suponer estas preguntas quedan siempre sin respuesta.

A los "nazzis" suponiendo que los haya, no se les ve. No hay modo por tanto de identificarlos y mucho menos de hacerles una entrevista, lo cual desilusiona bastante a nuestros colegas —especialmente a los americanos— quienes siempre que toman un taxi lo hacen con la secreta esperanza de descubrir que llevan a Martin Bormann agarrado al volante.

Al alemán medio de hoy, lo mismo que a la alemana o a los alemanitos, no hay modo de sacarles nada, por grande que sea la habilidad de quien les interroga. ¡No hay medio humano de hablar con ellos en un clima de absoluta sinceridad! Desconfían del Universo en general y del periodista extranjero en particular, y yo creo que hacen muy bien. Claro que, a veces, exageran. A mí me ha ocurrido preguntar cosas tan inocentes como: "¿Por qué no toman ustedes los huevos fritos?", por ejemplo, y encontrarme con que sólo no me respondían, sino que cambiaban entre ellos miradas recelosas.

He observado que las fábricas y demás instalaciones industriales sufrieron muchos menos daños que los grandes monumentos insensitivos y los barrios de habitación. ¡Es que aquellas fueron menos bombardeadas que estos?

Mi interlocutor se quedó muy serio y después de meditar un rato y cambiar impresiones con un amigo, respondió.

—Esa es una pregunta que puede tener segunda intención. Usted perdonará que no se la conteste.

DESNAIFICACION COMPLETA

La impresión que se recoge después de haber recorrido todo el país y de haber bebido bastante cerveza en compañía de muchos alemanes y muchas alemanas, es la de que ni hay "nazzis" ni los hubo nunca. Los pocos que no cambian de conversación cuando se habla de Hitler lo hacen en un tono tan objetivo que parece que están hablando de un señor del que, por casualidad, tuvieron noticias alguna vez hace ya muchos años.

Tampoco se observa por ninguna parte aquel espíritu rígido, militarista exacto, matemático y disciplinado, del que tanto partido sacaron los humoristas.

Los alemanes de hoy llegan tarde a las visitas (durante nuestro viaje los programas se cumplían siempre con un par de horas de retraso) y suben y se apean del autobús y del Metro exactamente por el sitio contrario al que está indicado, lo mismo que nosotros. Nadie saluda ya juntando los talones.

—Todo esto lo hacen para inclinarnos a creer en la desnacificación —media un francés. ¡Yo no me fio!

El viajero que entrara allí sin estar al corriente de nada, podría pensar que la recién creada república federal alemana, era una de las más viejas democracias del Mundo. Las costumbres, las ideas, la vida en general presenta un aspecto tan sinceramente democrático que aquello parece obra de siglos. ¡Es realmente maravilloso!

COLOQUIO EN MUNICH

En el restaurante de una emisora de radio de Munich sostuvimos una especie de conferencia de Prensa (parecida a esos coloquios que ahora se han puesto de moda) con uno de los más brillantes periodistas alemanes del momento actual quien nos dijo cosas muy acertadas y otras sorprendentes. Hablábamos de los pobres alemanes que viven al otro lado del telón de acero y el periodista dijo:

—Es sumamente deseable la unión de las dos Alemanias; pero quizá en estos momentos resultara peligrosa. Los alemanes del otro lado son gente que padecen la desgracia de vivir en dictaduras desde hace veinte años; primero soportaron la dictadura "nazzi", después la dictadura roja. ¿Se acostumbrarían fácilmente a vivir en libertad? ¿No comprometerían la joven democracia alemana?

—Yo creo que se acostumbrarían exactamente igual que se han acostumbrado ustedes —no pude por menos que responder—. Las ideas, llamémoslas así, no corren ningún peligro cuando están sostenidas por fuertes Ejércitos de ocupación.

Mis colegas extranjeras (algunas de ellas verdaderas vestales de la democracia de exportación), que trataban de descubrir "nazzis" aún a costa de los mayores sacrificios, y a quien no inspiraba la menor confianza, veían en cada una de mis frases un ataque a la libertad del Mundo y una secreta intención de amotinar a los alemanes contra las potencias liberadoras.

Ya se comentaba en el grupo de los "busca nazzi" que los alemanes me miraban a mí con una simpatía especial atribuyéndolo a mi calidad de súbdita de un país "sospechoso". Cuando me enteré, hice la aclaración:

—Es cierto que los alemanes no tienen en este momento nada que agradecer a España puesto que nosotros no hemos contribuido a hacerles democratas. Pero, ¡tíjense en que, en cambio, tampoco les hemos echado abajo ninguna casa de estas que tienen todavía en el suelo.

¡HABLE USTED, POR FAVOR!

En Nuremberg encontré por fin, una persona que se prestó a hablarme con franqueza de política. Al principio, se resistía como todos. —No comprando la desconfianza de los alemanes —le animé. En las democracias hay libertad de expresión. Todo puede decirse. Lo bonito del régimen democrático es que dentro de él pueden expresarse las ideas.

—Sí —me respondió mirando a derecha e izquierda— pueden expresarse todas las ideas a condición, naturalmente, de que sean ideas democráticas.

## Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

### XIII "EL PELIGRO NAZZI"

—Eso también lo he observado yo. Pero conmigo puede usted estar tranquilo. Yo —si trato de encontrar algún "nazzi" es por mera curiosidad profesional y no para comerme con patatas.

UN CUENTO VIEJO

Para entrar mejor en la confianza y crear un clima apropiado, mi interlocutor me contó un viejo cuento de los que se contaban en las cervecerías alemanas hace años. Era éste: "Visitaba Hitler una fábrica en los comienzos de la implantación del nacional-socialismo y preguntaba al director, rogándole que le contestara con toda sinceridad:

—Vamos a ver, ¿cuántos obreros comunistas quedan aquí?

—Yo creo que unos diez por ciento —respondió el director.

—¿Cuántos socialdemócratas?

—Un cuarenta por ciento.

—¿Cuántos hay apolíticos?

—Otro cuarenta por ciento.

—Entonces, ¿cuántos hay que sean nacional-socialistas?

—¿Nacional-socialistas? ¡Todos, mein Führer! —concluyó el hombre dando un tacozazo y cuadrándose militarmente.

Mi interlocutor quería sacar del cuento la conclusión de que así como entonces todo el mundo era "nazzi", cualesquiera que fuesen sus ideas, ahora todo el mundo es democrata, piense como piense.

—Pero, en general, los alemanes adoraban a Hitler. ¿Eso no me lo va usted a negar!

—De las adoraciones de las multitudes no hay que fiarse gran cosa. En efecto, muchos creímos en Hitler porque supo hacer que Alemania fuera respetada en el Mundo y nos devolvió la confianza que habíamos perdido en nosotros mismos. Muchos caímos además en el error de creer que era un hombre excepcional y que sabía arreglárselas de forma que consiguiéramos todo lo que deseábamos sin recurrir a las armas. El día que comenzó la guerra, no obstante las primeras victorias, Hitler perdió por lo menos la mitad de la fe que habíamos depositado en él. El día que sufrió la primera derrota, perdió el resto. Nos convencimos de que era un hombre como los demás, sujeto a error. ¡Un error espantoso que nos llevaba a la catástrofe! En el curso de la guerra el deseo íntimo de una gran parte de los alemanes era que Hitler le ocurriese algo que le apartara del Poder para que el país y sus destinos quedaran en manos de Goering.

—Sí, ya he visto que, incluso ahora, a Goering se le recuerda con más simpatía.

—Era más humano y muchos creen que más inteligente. Su mujer y él distribuyen siempre en la medida de sus fuerzas a ablandar las represiones. Un detalle es que le hacían mucha gracia los chistes que contra el régimen corrían de boca en boca. Llegó a pagar los chistes, siempre que fueran verdaderamente originales, a cinco marcos.

NUREMBERG RESUCITA

Después de haber la cerveza salimos a dar un paseo por la ciudad. Nuremberg que ha sido una de las capitales más bonitas del Mundo, quedó destruida en un noventa por ciento. Los aliados quisieron castigar especialmente esta ciudad por ser la sede de las grandes paradas "nazzis".

A los viajeros que llegaban a Nuremberg el año 1945, les parecía que allí no había quedado piedra sobre piedra. Sin embargo, la constancia y paciencia de los alemanes han convertido de nuevo a Nuremberg en una bella ciudad. Han restaurado las murallas (que sufrieron muy poco, ya que en la Edad Media se construía como si ya se contase con la edad de las bombas), han limpiado los fosos, han arreglado y vuelto a poner como estaban infinidad de edificios, han hecho otros nuevos...

Nuremberg era también la ciudad que tenía más cantidad de iglesias bonitas. La de San Lorenzo —que es una verdadera joya— ha sido totalmente restaurada gracias al donativo de una señora norteamericana multimillonaria.

—Esta señora —me dijo el guía— es de origen alemán. Uno de sus ascendientes había sido cura en esta iglesia. Tan pronto como se acabó la guerra vino aquí y ofreció los millones que hicieran falta para restaurarla.

—Ese rasgo me recuerda a lo que pasa en el Tenorio cuando el comendador manda construir aquellos monumentos funerarios en el cementerio de Sevilla. Ello permite luego a don Juan decir aquello de "Si buena vida os quite..."

Mi interlocutor no se enteró bien porque no había leído a Zorrilla.

"AHI LOS AHORCARON"

Nos llegamos después hasta el Palacio de Justicia, donde se celebró el famoso proceso contra los jefes nacional-socialistas. Yo quisiera entrar.

Nos dijeron que se podía visitar las salas pero que —precaución imprescindible!— no estaba permitido sacar fotografías del interior.

Estuvimos viendo la sala donde se celebraron las sesiones. No había en ella más que una mujer que limpiaba el polvo. Vimos también el ascensor en el que subían los procesados y desde una ventana de los corredores me mostraron el patio en el cual se alza una especie de hangar.

—Allí dentro fueron ahorcados! —me dijo mi acompañante.

Después me reveló que, a una gran parte de los alemanes le alegró bastante que Goering se las arreglara para salvarse de la horca aunque no de la muerte. Los que le vieron durante aquellos días del proceso, siempre sereno y sonriente, estaban seguros de que lo tenía todo dispuesto para un fin inesperado.

—Mi amigo por fin concluyó:

—Entienda usted que la simpatía hacia Goering no significa en absoluto simpatía hacia el régimen nazzi.

## Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

### XIII "EL PELIGRO NAZZI"

Cuando los periodistas extranjeros llegan a Alemania todo se les vuelve preguntar:

—¿Y los nazzi? ¿Dónde están? ¿Existe realmente el peligro nazzi en Alemania o no existe?

Como es de suponer estas preguntas quedan siempre sin respuesta.

A los "nazzis" suponiendo que los haya, no se les ve. No hay modo por tanto de identificarlos y mucho menos de hacerles una entrevista, lo cual desilusiona bastante a nuestros colegas —especialmente a los americanos— quienes siempre que toman un taxi lo hacen con la secreta esperanza de descubrir que llevan a Martin Bormann agarrado al volante.

Al alemán medio de hoy, lo mismo que a la alemana o a los alemanitos, no hay modo de sacarles nada, por grande que sea la habilidad de quien les interroga. ¡No hay medio humano de hablar con ellos en un clima de absoluta sinceridad! Desconfían del Universo en general y del periodista extranjero en particular, y yo creo que hacen muy bien. Claro que, a veces, exageran. A mí me ha ocurrido preguntar cosas tan inocentes como: "¿Por qué no toman ustedes los huevos fritos?", por ejemplo, y encontrarme con que sólo no me respondían, sino que cambiaban entre ellos miradas recelosas.

He observado que las fábricas y demás instalaciones industriales sufrieron muchos menos daños que los grandes monumentos insensitivos y los barrios de habitación. ¡Es que aquellas fueron menos bombardeadas que estos?

Mi interlocutor se quedó muy serio y después de meditar un rato y cambiar impresiones con un amigo, respondió.

—Esa es una pregunta que puede tener segunda intención. Usted perdonará que no se la conteste.

DESNAIFICACION COMPLETA

La impresión que se recoge después de haber recorrido todo el país y de haber bebido bastante cerveza en compañía de muchos alemanes y muchas alemanas, es la de que ni hay "nazzis" ni los hubo nunca. Los pocos que no cambian de conversación cuando se habla de Hitler lo hacen en un tono tan objetivo que parece que están hablando de un señor del que, por casualidad, tuvieron noticias alguna vez hace ya muchos años.

Tampoco se observa por ninguna parte aquel espíritu rígido, militarista exacto, matemático y disciplinado, del que tanto partido sacaron los humoristas.

Los alemanes de hoy llegan tarde a las visitas (durante nuestro viaje los programas se cumplían siempre con un par de horas de retraso) y suben y se apean del autobús y del Metro exactamente por el sitio contrario al que está indicado, lo mismo que nosotros. Nadie saluda ya juntando los talones.

—Todo esto lo hacen para inclinarnos a creer en la desnacificación —media un francés. ¡Yo no me fio!

El viajero que entrara allí sin estar al corriente de nada, podría pensar que la recién creada república federal alemana, era una de las más viejas democracias del Mundo. Las costumbres, las ideas, la vida en general presenta un aspecto tan sinceramente democrático que aquello parece obra de siglos. ¡Es realmente maravilloso!

COLOQUIO EN MUNICH

En el restaurante de una emisora de radio de Munich sostuvimos una especie de conferencia de Prensa (parecida a esos coloquios que ahora se han puesto de moda) con uno de los más brillantes periodistas alemanes del momento actual quien nos dijo cosas muy acertadas y otras sorprendentes. Hablábamos de los pobres alemanes que viven al otro lado del telón de acero y el periodista dijo:

—Es sumamente deseable la unión de las dos Alemanias; pero quizá en estos momentos resultara peligrosa. Los alemanes del otro lado son gente que padecen la desgracia de vivir en dictaduras desde hace veinte años; primero soportaron la dictadura "nazzi", después la dictadura roja. ¿Se acostumbrarían fácilmente a vivir en libertad? ¿No comprometerían la joven democracia alemana?

—Yo creo que se acostumbrarían exactamente igual que se han acostumbrado ustedes —no pude por menos que responder—. Las ideas, llamémoslas así, no corren ningún peligro cuando están sostenidas por fuertes Ejércitos de ocupación.

Mis colegas extranjeras (algunas de ellas verdaderas vestales de la democracia de exportación), que trataban de descubrir "nazzis" aún a costa de los mayores sacrificios, y a quien no inspiraba la menor confianza, veían en cada una de mis frases un ataque a la libertad del Mundo y una secreta intención de amotinar a los alemanes contra las potencias liberadoras.

Ya se comentaba en el grupo de los "busca nazzi" que los alemanes me miraban a mí con una simpatía especial atribuyéndolo a mi calidad de súbdita de un país "sospechoso". Cuando me enteré, hice la aclaración:

—Es cierto que los alemanes no tienen en este momento nada que agradecer a España puesto que nosotros no hemos contribuido a hacerles democratas. Pero, ¡tíjense en que, en cambio, tampoco les hemos echado abajo ninguna casa de estas que tienen todavía en el suelo.

¡HABLE USTED, POR FAVOR!

En Nuremberg encontré por fin, una persona que se prestó a hablarme con franqueza de política. Al principio, se resistía como todos. —No comprando la desconfianza de los alemanes —le animé. En las democracias hay libertad de expresión. Todo puede decirse. Lo bonito del régimen democrático es que dentro de él pueden expresarse las ideas.

—Sí —me respondió mirando a derecha e izquierda— pueden expresarse todas las ideas a condición, naturalmente, de que sean ideas democráticas.

## Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

### XIII "EL PELIGRO NAZZI"

—Eso también lo he observado yo. Pero conmigo puede usted estar tranquilo. Yo —si trato de encontrar algún "nazzi" es por mera curiosidad profesional y no para comerme con patatas.

UN CUENTO VIEJO

Para entrar mejor en la confianza y crear un clima apropiado, mi interlocutor me contó un viejo cuento de los que se contaban en las cervecerías alemanas hace años. Era éste: "Visitaba Hitler una fábrica en los comienzos de la implantación del nacional-socialismo y preguntaba al director, rogándole que le contestara con toda sinceridad:

—Vamos a ver, ¿cuántos obreros comunistas quedan aquí?

—Yo creo que unos diez por ciento —respondió el director.

—¿Cuántos socialdemócratas?

—Un cuarenta por ciento.

—¿Cuántos hay apolíticos?

—Otro cuarenta por ciento.

—Entonces, ¿cuántos hay que sean nacional-socialistas?

—¿Nacional-socialistas? ¡Todos, mein Führer! —concluyó el hombre dando un tacozazo y cuadrándose militarmente.

Mi interlocutor quería sacar del cuento la conclusión de que así como entonces todo el mundo era "nazzi", cualesquiera que fuesen sus ideas, ahora todo el mundo es democrata, piense como piense.

—Pero, en general, los alemanes adoraban a Hitler. ¿Eso no me lo va usted a negar!

—De las adoraciones de las multitudes no hay que fiarse gran cosa. En efecto, muchos creímos en Hitler porque supo hacer que Alemania fuera respetada en el Mundo y nos devolvió la confianza que habíamos perdido en nosotros mismos. Muchos caímos además en el error de creer que era un hombre excepcional y que sabía arreglárselas de forma que consiguiéramos todo lo que deseábamos sin recurrir a las armas. El día que comenzó la guerra, no obstante las primeras victorias, Hitler perdió por lo menos la mitad de la fe que habíamos depositado en él. El día que sufrió la primera derrota, perdió el resto. Nos convencimos de que era un hombre como los demás, sujeto a error. ¡Un error espantoso que nos llevaba a la catástrofe! En el curso de la guerra el deseo íntimo de una gran parte de los alemanes era que Hitler le ocurriese algo que le apartara del Poder para que el país y sus destinos quedaran en manos de Goering.

—Sí, ya he visto que, incluso ahora, a Goering se le recuerda con más simpatía.

—Era más humano y muchos creen que más inteligente. Su mujer y él distribuyen siempre en la medida de sus fuerzas a ablandar las represiones. Un detalle es que le hacían mucha gracia los chistes que contra el régimen corrían de boca en boca. Llegó a pagar los chistes, siempre que fueran verdaderamente originales, a cinco marcos.

NUREMBERG RESUCITA

Después de haber la cerveza salimos a dar un paseo por la ciudad. Nuremberg que ha sido una de las capitales más bonitas del Mundo, quedó destruida en un noventa por ciento. Los aliados quisieron castigar especialmente esta ciudad por ser la sede de las grandes paradas "nazzis".

A los viajeros que llegaban a Nuremberg el año 1945, les parecía que allí no había quedado piedra sobre piedra. Sin embargo, la constancia y paciencia de los alemanes han convertido de nuevo a Nuremberg en una bella ciudad. Han restaurado las murallas (que sufrieron muy poco, ya que en la Edad Media se construía como si ya se contase con la edad de las bombas), han limpiado los fosos, han arreglado y vuelto a poner como estaban infinidad de edificios, han hecho otros nuevos...

Nuremberg era también la ciudad que tenía más cantidad de iglesias bonitas. La de San Lorenzo —que es una verdadera joya— ha sido totalmente restaurada gracias al donativo de una señora norteamericana multimillonaria.

—Esta señora —me dijo el guía— es de origen alemán. Uno de sus ascendientes había sido cura en esta iglesia. Tan pronto como se acabó la guerra vino aquí y ofreció los millones que hicieran falta para restaurarla.

—Ese rasgo me recuerda a lo que pasa en el Tenorio cuando el comendador manda construir aquellos monumentos funerarios en el cementerio de Sevilla. Ello permite luego a don Juan decir aquello de "Si buena vida os quite..."

Mi interlocutor no se enteró bien porque no había leído a Zorrilla.

"AHI LOS AHORCARON"

Nos llegamos después hasta el Palacio de Justicia